

Захарій Ивановичъ Четыркинъ.

(некрологъ).

Захарій Ивановичъ Четыркинъ родился въ селѣ Елисеевичахъ, Духовщинскаго уѣзда, гдѣ отецъ его былъ діакономъ. Рано лишившись своихъ родителей, малолѣтній Захарій былъ предоставленъ своимъ собственнымъ силамъ. Обязанный во всемъ почти исключительно самому себѣ, онъ росъ особнякомъ, отчего образовался у него характеръ скрытый и осторожный. При хорошихъ отъ природы способностяхъ, Захарій Четыркинъ и въ училищѣ и въ семинаріи проходилъ курсъ ученія успѣшно. Въ семинаріи онъ окончилъ курсъ въ 1859 году съ званіемъ студента. Изъ аттестата покойнаго видно, что онъ особенные успѣхи обнаружилъ по математическимъ и умозрительнымъ наукамъ. Въ 1862 году 11 марта покойный былъ посвященъ во священники Преосвященнѣйшимъ Антоніемъ къ церкви с. Оедоткова, Юхнов. у. Изъ дѣтства, привыкнувшій къ умѣренности въ жизни, онъ въ этомъ бѣдномъ селѣ и провелъ всю послѣдующую трудовую жизнь, исполняя при этомъ возлагаемыя на него начальствомъ разныя постороннія обязанности. Такъ, съ 2 ноября 1866 г. до 1878 г. о. Захарій проходилъ должность опекуна надъ сиротами дьячка Иліи Григорьева Соколова; съ 1 января 1872 г. по 1878 г. былъ катихизаторомъ; 30 ноября 1886 г. о. Захарій былъ утвержденъ членомъ благотворительнаго Совѣта; 4 декабря 1887 г. назначенъ завѣдующимъ и законоучителемъ церковно-приходской школы; 12 октября 1890 г. о. Захарій вновь избранъ и утвержденъ членомъ благотворительнаго Совѣта. За свою усердную службу онъ былъ награжденъ: въ 1883 году набедренникомъ, въ апрѣль мѣсяцъ текущаго 1896 г. — скуфьею.

Незначителенъ переченьъ должностей и наградъ покойнаго, но за то сколько борьбы и лишеній пришлось перенести ему въ тридцати-четырехъ-лѣтній періодъ его священно-служительской дѣятельности?! Будучи надѣленъ большимъ семействомъ, состоящимъ изъ 11 человѣкъ дѣтей, о. Захарій волей-неволей долженъ былъ большую часть труда и времени тратить на пропитаніе и образованіе своихъ дѣтей. И нужно удивляться, съ какимъ терпѣніемъ и твердостью онъ несъ это нелегкое, но въ тоже время и совершенно необходимое, ярмо, и какъ еще у него доставало времени вести исправно служебныя дѣла?

Если улучшалось нѣсколько свободнаго времени, то о. Захарій обыкновенно проводилъ это время за чтеніемъ религіозно-нравственныхъ книгъ. Страсть къ чтенію у него доходила до громадныхъ размѣровъ. Смерть о. Захарія послѣдовала 24 мая отъ горловой чахотки, продолжавшейся всего 8 недѣль. Много пережилъ и перечувствовалъ за это краткое время покойный. Съ мыслию о смерти онъ, замѣтно, вполне примирился, только малолѣтки—дѣти не выходили у него изъ ума: какъ-то они будутъ жить? чѣмъ будутъ питаться? Бѣдность, непроглядная бѣдность!..

Трогательны, между прочимъ, нѣсколько предсмертныхъ строкъ покойнаго. „Чувствую я, говорить въ предсмертной запискѣ о. Захарій, что конецъ моей жизни близокъ, а потому, когда грѣшная душа моя разлучится отъ бреннаго тѣла, то тотчасъ съ ключами пошлите кого-либо къ сторожу—рѣдко ударить 12 разъ въ большой колоколь.. Дѣтей всѣхъ благословляю и предаю Поврову Пресвятыя Богородицы—Питательницы сиротъ. Всѣмъ прощаю обиды и у всѣхъ прошу христіанскаго прощенія. Прошу и молю всѣхъ моихъ пасомыхъ записать меня въ поминаніяхъ, и поминать меня.. Поминайте меня и въ церкви, и дома въ своихъ молитвахъ,

потому что теперь для меня нужна молитва церкви. Миръ вамъ и Божіе благословеніе. Прощайте! до будущаго свиданія при всеобщемъ воскресеніи. Села Ѳедоткова многогрѣшный іерей Захарій“.

Погребеніе усопшаго было совершено 27 мая. Не смотря на то, что день былъ будній, къ погребенію собралось много народу, желавшаго отдать послѣдній долгъ почившему пастырю. Отпѣваніе совершали 3 священника, 1 іеромонахъ, 3 діакона и 3 псаломщика. При прощаніи сказано было почувствованное слово священникомъ с. Дубровны о. Василиемъ Дьяконовымъ, въ которомъ, между прочимъ, указано бѣдственное положеніе семейства покойнаго, не имѣющаго почти никакихъ средствъ къ жизни. Предъ отъѣздомъ духовенства изъ Ѳедоткова была отслужена на могилѣ покойнаго панихида о упокоеніи души его.

Пожелаемъ и мы твоей душѣ, служитель престола Господня, покоя, тишины и блаженной жизни. Будемъ молить Господа, чтобы Онъ простилъ твои вольныя и невольныя прегрѣшенія, какъ и ты любилъ и прощалъ.

Священникъ *Алексій Куркинъ.*

ИЗВѢСТІЯ И ЗАМѢТКИ.

Освященіе новаго храма въ Иерусалимѣ.—Для увѣковѣченія памяти въ Бозѣ почившаго Императора Александра III въ Иерусалимѣ, близъ гроба Господня, сооруженъ Императорскимъ православнымъ палестинскимъ обществомъ православный храмъ во имя св. благовѣрнаго великаго князя Александра Невскаго. 22 мая происходило торжественное освященіе новаго храма. Чинъ освященія совершалъ патріархъ Іерусалимскій Герасимъ соборне съ двумя митрополитами и членами нашей духовной миссіи.